czesé '
UCZEN: e,

Dla trojkatow prostokatnych (pogrubione figury) utéz rownania wynikajgce z twierdzenia Pitagorasa.
Jesli na rysunku brakuje oznaczen potrzebnych odcinkow, to dopisz je.
Jesli w réwnaniu wystgpig nawiasy, to podnie$ do kwadratu wyrazenie w nawiasie.
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czesé 2
(8 o741 o IR

Napisz wzor na dtugos$¢ przekatnej kwadratu, jesli znamy bok kwadratu. ..........................

Napisz wzdr na wysoko$¢ w trojkgcie rownobocznym, jesli znamy dtugos¢ boku tego trojkata

Napisz wzor na pole tréjkgta rbwnobocznego, jesli znamy bok tego trojkata. ............cceeveeeee.

Oblicz wysokos¢ w tréjkacie rownobocznym Oblicz przekatng kwadratu o boku 3V18 cm
o boku 4Y12" cm.

Figura ABCD to kwadrat o boku 412 cm, a figura BDE to trojkat réownoboczny.
Oblicz pole powierzchni figury BCDE.




czesé 3
UCZEN: e,

Napisz wzor na pole powierzchni:

-trojkata ..o - rownolegtoboku ......................
- kwadratu ....................... -trapezu ...
-rombu . - prostokata ........cccooeviiiiiinennn.

Zad. 1 Oblicz pole powierzchni prostokata o szerokosci 8 cm i przekatnej dtugosci 10 cm.

Zad. 2 Oblicz pole powierzchni trapezu rownoramiennego o podstawie dolnej 20 cm, podstawie
gornej 16 cm i ramieniu diugosci {5 cm.



czesé *

8 [oy4=Y o L

sk Na bokach tréjkgta prostokgtnego zbudowano trojkaty rownoboczne. Czy suma p6l powierzchni
dwoch mniejszych tréjkgtéw jest rowne polu najwiekszego trojkata? (Odp. UZASADNI)

% Odcinek oznaczony D to przekatna szesécianu o krawedzi a. Diugos¢ tej przekatnej wylicza sie
takim wzorem: D = a3

Udowodnij, ze ten wzér jest prawdziwy (inaczej mowigc, pokaz jak mozna stworzy¢ ten wzor).
(Wskazoéwka - wykorzystaj twierdzenie Pitagorasa)




czesé '
UCZEN: e,

Dla trojkatow prostokatnych (pogrubione figury) utéz rownania wynikajgce z twierdzenia Pitagorasa.
Jesli na rysunku brakuje oznaczen potrzebnych odcinkow, to dopisz je.
Jesli w réwnaniu wystgpig nawiasy, to podnie$ do kwadratu wyrazenie w nawiasie.
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czesé 2
(8 o741 o IR

Napisz wzdr na wysokoS¢ w trojkgcie rownobocznym, jesli znamy dtugos¢ boku tego trojkata.........................

Napisz wzor na dtugos¢ przekatnej kwadratu, jesli znamy bok kwadratu. ..........................
Napisz wzor na pole tréjkgta rbwnobocznego, jesli znamy bok tego trojkata. ............cceeveeeee.

Oblicz wysokos$¢ w trojkgcie rownobocznym Oblicz przekatng kwadratu o boku 3{18 c¢m
o boku 612" cm.

Figura EBCD to kwadrat o boku 612 cm, a figura ABD to trojkat réownoboczny.
Oblicz pole powierzchni figury ABED.
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czesé 3
UCZEN: e,

Napisz wzor na pole:

-trojkata oo - prostokata .........ccooeeiiiiiinen
- kwadratu ... -rombu .
-trapezu ... - rownolegtoboku ......................

Zad. 1 Oblicz pole powierzchni prostokata o dtugosci 6 cm i przekatnej dtugosci 10 cm.

Zad. 2 Oblicz pole powierzchni trapezu rownoramiennego o podstawie gornej 15 cm, podstawie
dolnej 19 cm i ramieniu dtugosci {8 cm.



czesé *

8 [oy4=Y o L

sk Na bokach tréjkgta prostokgtnego zbudowano trojkaty rownoboczne. Czy suma p6l powierzchni
dwoch mniejszych tréjkgtéw jest rowne polu najwiekszego trojkata? (Odp. UZASADNI)

% Odcinek oznaczony D to przekatna szesécianu o krawedzi a. Diugos¢ tej przekatnej wylicza sie
takim wzorem: D = a3

Udowodnij, ze ten wzér jest prawdziwy (inaczej mowigc, pokaz jak mozna stworzy¢ ten wzor).
(Wskazoéwka - wykorzystaj twierdzenie Pitagorasa)




